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методология


выборка:

стратифицированный, вероятностный, трехэтапный;

объем выборки:

1091 респондентов, 18 лет и старше;

критерии стратификации:

12 административно-территориальных единиц (АТО), жилая среда (городская-сельская), размеры 
городских поселений (3 типа), тип сельской местности (общинный центр / село);

этапы рандомизации:

населенный пункт (выбрано 91 населённых пункта), домохозяйство, человек;

репрезентативность:

выборка репрезентативна для взрослого населения Республики Молдова, за исключением 
Приднестровья ± 3.0%;

интервью:

проводились на дому у респондентов 36 операторами сети [imas] на румынском и русском языках;

период сбора данных:

9 февраля - 27 февраля 2024 г.;

спонсируемый опрос:

Independent News (Румыния)



   
Структура выборки

…социально-демографический профиль

переменная группа количество процент

пол
мужской 472 43,3 %

женский 619 56,7 %

возраст

18-25 лет 92 8,4 %

26-40 лет 263 24,1 %

41-55 лет 247 22,6 %

56-70 лет 346 31,7 %

более 71 лет 143 13,2 %

образование

неполное среднее обр. 137 12,6 %

общеобразовательная или 
профессиональная шк.

516 47,3 %

лицей/послесредняя шк./
колледж

176 16,1 %

высшее образование 261 23,9 %

не отвечает 1 0,1 %

занятность

трудоустроен 379 34,7 %

временно не работает 163 14,9 %

не работает 549 50,4 %

национальность

молдаванин/румын 902 82,7 %

другая национальность 188 17,2 %

не отвечает 1 0,1 %

всего 1091 100,0 %

*данные взвешены



   

   

социальный,	экономический,	
политический	климат 
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Как вы считаете, дела в нашей стране идут в правильном или не правильном направлении? 

Окт.  
2020

Ноя. 
2020

Янв.  
2021

Мар.  
2021

Апр. 
2021

Май  
2021

Июн.  
2021

Ноя. 
2021

Фев. 
2022

Апр.  
2022

Июл.  
2022

Ноя. 
2022

Фев. 
2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Дек.  
2023

Фев. 
2024

59585856
60

6665
72

63

71
66

6967
7371

55
62

71

363735
38

34
2728

24

33

23
29

20
24

1819

34
27

21

Направление правильное Направление не правильное 

* разница до 100% представлена ответами ''не знаю''/''не отвечаю''
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Насколько вы довольны или недовольны тем, как вы живете? 

1

4

22

27

29

17
Совсем не доволен 

Не очень доволен

Ни да, ни нет

Достаточно доволен 

Очень доволен 

НЗ/НО
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Если сравнивать, ваше положение сейчас и год назад, в 
какую сторону изменилась ваша жизнь? 

Как вы считаете, как вы будете жить через год? 

20

3

34

20

14

9 Значительно хуже 

Немного хуже 

Примерно так же

Лучше

Значительно лучше 

НЗ/НО

22

18

40

23

15 Намного хуже  

Похуже 

Примерно так же

Сейчас лучше

Намного лучше 

НЗ/НО
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Сейчас лучше / Намного лучше Примерно так же Похуже / Намного хуже НЗ/НО

2

3840

20

1

36

44

19

1

47

33

19

1

55

30

14

1

59

28

12

0

64

24

12

0

51

33

16

1

55

31

13

1

43

36

20

1

36

47

16

Июнь 2021 Ноябрь 2021 Февраль 2022 Апрель 2022 Июль 2022 Ноябрь 2022
Февраль 2023  Mай 2023 Ноябрь  2023 Февраль 2024

Если сравнивать, ваше положение сейчас и год назад, в какую сторону изменилась ваша жизнь? 
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Лучше / Значительно лучше Примерно так же Xуже  / Значительно хуже НЗ/НО

20
23

20

37

17
21

24

38

17

26
22

36

16

34

19

31

19

36

15

30

16

48

14

22

15

37

18

30

9

48

18

25

13

34

20

33
27

15
21

37

Июнь 2021 Ноябрь 2021 Февраль 2022 Апрель 2022 Июль 2022 Ноябрь 2022
Февраль 2023  Mай 2023 Ноябрь  2023 Февраль 2024

Как вы считаете, как вы будете жить через год?



   

   

Повестка	дня,	pешения
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Каким был для вашей семьи 2023 год? 


13

35

23

29

Какой, по вашему мнению, будет общая ситуация в 
Молдове в 2024? 


1

16

52

31

•Экономическая 
ситуация в нашей 
семье ухудшилась 


•Остался примерно 
таким же, как и в 
прошлом году 


•Экономическая 
ситуация в нашей 
семье улучшилась 


•НЗ/НО

•Хуже чем в 2023


•Какой была и в 
2023  


•Лучше чем в 2023 


•НЗ/НО
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55

29

17

21

23
•Совсем не доволен 

•Не очень доволен 

•Ни..., ни... 

•Достаточно доволен 


•Очень доволен  

•НЗ/НО

Насколько вы довольны или недовольны тем, как власти действовали по очистке дорог от 
снега? 
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Что вы думаете о компенсационных мерах, предлагаемых правительством для снижения 
влияния повышения цен на газ, электроэнергию или на закупку древесины?


12

10

27
21

30

•Сумма компенсации была слишком 
маленькой по сравнению с уровнем 
повышения цен 


•Сумма компенсации была небольшой 
и немного помогла


•Даже если компенсации было 
недостаточно, это была долгожданная 
помощь людям 


•Предоставленная компенсация очень 
помогла людям 


•НЗ/НО
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Что Вы думаете о текущей цене на газ?


14

35 40

11

Что вы думаете о текущих контрактах на газ и 
электричество?


14

10

39

37

•За этой ценой 
скрываются 
незаконные схемы 
обогащения власть 
имущих 


•Это несправедливая 
цена, но 
потребители 
должны платить по 
этому тарифу, пока 
Молдова Газ не 
покроет свои долги 


•Это справедливая 
цена  


•НЗ/НО

•Это честные 
контракты, в 
интересах 
Молдовы и ее 
граждан  


•Эти контракты 
должны быть 
расследованы 
прокуратурой, так 
как могут быть 
обнаружены 
нарушения


•Эти контракты 
скрывают 
незаконные 
схемы 
обогащения 
власть имущих 


•НЗ/НО
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11

82

7

20

73

Сентябрь 2023  Февраль 2024

Кишиневский аэропорт вернулся в государственную собственность в марте 2023 года. Что вы 
думаете об аэропорте...?


Должен оставаться 
государственной 
собственностью 

Должен быть передан в 
концессию частной 

компании 

НЗ/НО 
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2

71

27

Слышали ли вы об аукционе, который будет 
организован по аренде некоторых помещений в 

аэропорту? 

Как вы думаете, как пройдет этот аукцион? 

14

31 55

•Да


•Нет  


•НЗ/НО

•Это будет 
аукцион, на 
результат 
которого будут 
влиять/
контролировать 
те, кто находится 
у власти 


•Это будет честный 
аукцион 


•НЗ/НО

% тех, кто ответил, что слышал о 
предстоящем аукционе по аренде помещений в 
аэропорту, 297 респондентов
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1

46

39

14

Идут споры о том, как производить выплаты. Как вы предпочитаете платить? 

•Все/большинство платежей через 
банковскую карту/телефон, банковское 
приложение и т. д. 


•Все/большинство платежей наличными 


•Оплачивайте как наличными, так и с 
помощью банковской карты/телефона, 
банковского приложения и т. д. 


•НЗ/НО
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Тот факт, что на важные государственные 
 должности (прокуратура, министерства)  

назначаются выходцы из Румынии 

Тот факт, что руководителем  
Национального банка был назначен 

 человек из Румынии Анка Драгу 

Отстранение от должности бывшего 
 председателя БНМ Октавиана Армашу 

Тот факт, что Анка Драгу получила гражданство  
Республики Молдова указом президента  
за день до ее назначения на должность 

0 20 40 60 80 100

15

57

17

10

61

18

57

62

24

26

27

28

Согласен Не согласен НЗ/НО

С чем из следующего вы согласны и не согласны? 
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Эта реформа продвигается 
 конкретными и  

эффективными шагами


Были некоторые действия,  
но сейчас эта реформа 

 застопорилась

(Почти) ничего не сделано,  
в судебной системе  

столько же коррупции

НЗ/НО

11

60

22

7
11

49

32

8 9

62

25

4
9

55

26

10 11

49

27

13

 Февраль 2022 Апрель  2022  Февраль 2023 Июль 2023  Февраль 2024

Что вы думаете о реформе правосудия? 
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Правосудие становится 
 более независимым

Правосудие попало под  
влияние/контроль тех,  

кто сейчас находится у власти

НЗ/НО

13

67

20

12

68

20

14

69

17 16

63

22

12

68

20
14

68

18 18

61

21

Ноябрь 2021  Февраль 2022 Апрель  2022 Июль 2022  Февраль 2023 Июль 2023  Февраль 2024

По вашему мнению ...? 
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Как, по вашему мнению, изменилась ситуация в 
системе правосудия за последние 3 года (2021-2023 гг.)? 

8
2

22

29

17

22
12

46
18

24

Как вы думаете, в какой период судебная власть была 
более независимой? 

•Во время 
правления PAS 
(2021-2024 гг.) 


•Во время 
правления ДПМ 
(2016-2019)


•Ни один из 
периодов 


•НЗ/НО

•Стало намного хуже 


•Стало немного хуже 


•Осталось прежним 


•Стало несколько лучше 

•Значительно 
улучшилось 

•НЗ/НО
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 Оценки 1-3  Оценки 4-6  Оценки 7-8  Оценки 9-10 НЗ/НО
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27

Май 2023 Июль 2023 Сентябрь 2023 Ноябрь 2023  Февраль 2024

Если бы вам нужно было поставить оценку, как в школе (от 1 до 10), какую оценку вы бы поставили 
нынешнему правительству (правительству Речан) за период деятельности до настоящего времени? 
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2

34

26

38
Деградирует (ситуация ухудшилась) 

Не развивается (ничего не изменилось)

Развивается (ситуация улучшилась) 

НЗ/НО

По вашему мнению, с момента когда Майя Санду является президентом страны, то дела в 
нашей стране..? 
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Недавно президент Майя Санду получила награду 
«Тимишоара за европейские ценности», к которой 
также была вручена сумма в 30 000 евро для Майи 

Санду. Что вы думаете?


Что вы думаете о президенте Майе Санду...? 

9

32

23

36

•Майя Санду имеет 
право получать и 
использовать эти 
деньги по своему 
усмотрению  


•Недопустимо, чтобы 
президент получал 
деньги, какими бы 
они ни были 


•Это незаконно и 
создает опасный 
прецедент, когда 
деньги под разными 
предлогами могут 
получить и другие 
чиновники 


•НЗ/НО

15

56

29

•Это человек, 
который живет 
только на свою 
зарплату и 
сбережения 


•Это человек, 
который живет за 
счет других скрытых 
источников 
финансирования 


•НЗ/НО
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9

47

44

Недавно президент Майя Санду обратилась к парламенту с просьбой организовать 
референдум о вступлении Республики Молдова в Европейский Союз. Учитывая, что 

Республика Молдова уже имеет статус страны-кандидата, а в конце 2023 года были открыты 
переговоры о вступлении в ЕС, что вы думаете об организации этого референдума?


•Это полезная вещь 


•Это бесполезная вещь 


•НЗ/НО
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Депутаты PAS проголосовали за внесение поправок в 
закон, чтобы референдум мог быть организован в тот 

же день, что и первый тур президентских выборов. Как 
вы думаете, что является основной причиной такого 

решения?


Рассматриваете ли вы изменение избирательного 
законодательства относительно назначения 
референдума в один день с президентскими 

выборами...? 

16

34

13

37

•PAS опасается, что 
Майя Санду может 
проиграть выборы 


•Чтобы принести 
больше голосов за 
Майю Санду


•Доказать, что 
большинство 
граждан хотят 
интеграции в ЕС 


•НЗ/НО

14

38

48

•Злоупотребление 


•Легальное действие 

•НЗ/НО
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4

52

44

Согласны вы или нет с тем, что референдум по евроинтеграции должен состояться 
одновременно с президентскими выборами? 

•Согласен 


•Не согласен


•НЗ/НО
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Эта цель не будет  
достигнута до 2030 года

Эта цель будет  
достигнута к 2030 году

НЗ/НО

8

36

56
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36

53
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38

51

Июль 2023 Cентябрь 2023 Декабрь 2023  Февраль 2024

Президент Майя Санду объявила, что цель состоит в том, чтобы Республика Молдова стала 
членом Европейского Союза к 2030 году. Как вы думаете? 
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Если Майя Санду не победит на президентских выборах, как вы думаете, что будет дальше с 
Республикой Молдова?


•Поддержат страны ЕС вне 
зависимости от того, кто 
победит на президентских 
выборах 


•Поддержат страны ЕС только в 
том случае, если победит 
другой кандидат с 
проевропейскими взглядами 

•Поддержка стран ЕС 
значительно сократится, если 
победит центристский/левый 
кандидат


•Поддержка стран ЕС 
прекратится, если победит 
центристский/левый кандидат 


•НЗ/НО



   

   

институты,	политики,	партии 
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% на строкe от общей выборки, 
1091 респондентов 

Слышал

Очень 
плохая 
деятельно
сеьсть

Просим оценивать ее по шкале от 1 до 10, где 1 = «Очень плохая 
деятельность», а 10 = «Очень хорошая деятельность».

Очень 
хорошая 
деятельно
сть

У меня 
нет 
мнения/ 
НЗ/НО

Не 
слышал

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Василе Боля 69,4 15,0 5,6 4,4 3,9 10,5 3,2 3,5 5,1 1,7 4,6 11,9 30,6

Ион Чебан 94,8 10,0 5,9 5,0 3,7 13,8 6,6 9,7 14,5 5,9 13,8 5,9 5,2

Ион Кику 87,4 10,3 6,3 4,8 4,9 12,2 5,3 8,3 10,2 5,0 10,7 9,6 12,6

Игорь Додон 99,8 21,4 6,7 4,4 4,6 9,9 5,0 8,9 10,7 5,9 17,9 4,4 0,2

Влад Филат 95,8 30,2 14,9 7,9 6,8 12,8 4,9 3,6 2,7 0,9 1,6 9,4 4,2

Драгош Галбур 21,3 2,7 1,5 1,1 1,4 2,8 1,0 1,2 2,0 0,6 1,3 5,7 78,7

Игорь Гросу 80,7 14,2 6,9 4,5 3,6 9,8 5,3 7,1 8,9 5,2 8,1 7,1 19,3

Алексей Лунгу 35,1 9,3 4,0 1,6 1,7 3,8 1,7 0,7 1,8 1,1 3,4 6,0 64,9

Игорь Мунтяну 48,2 3,1 2,7 3,2 2,7 6,8 4,7 3,9 6,0 2,9 3,3 8,9 51,8

Дину Плынгэу 42,8 3,2 1,9 2,3 2,4 5,7 3,8 5,1 5,9 2,7 2,7 6,9 57,2

Дорин Речан 83,5 12,3 7,0 3,8 3,0 9,1 6,6 9,2 12,0 5,9 6,5 8,1 16,5

Майя Санду 99,9 26,1 9,6 3,7 2,3 7,0 3,9 5,2 8,0 7,7 22,2 4,2 0,1

Ион Сула 30,0 3,7 2,4 1,8 1,4 3,6 2,0 2,3 1,4 0,5 1,5 9,5 70,0

Илан Шор 98,1 27,6 6,8 4,7 2,6 6,3 3,5 5,9 10,2 5,8 17,6 7,0 1,9

Марина Таубер 87,1 26,8 7,3 4,1 3,2 6,9 3,2 4,5 5,9 5,8 12,3 7,1 12,9

Ренато Усатый 96,1 17,5 8,4 9,6 6,5 13,1 6,4 7,9 8,9 2,6 8,0 7,2 3,9

Ирина Влах 74,7 11,7 4,8 3,9 3,6 7,1 5,3 4,4 8,3 4,2 13,8 7,6 25,3

Владимир Воронин 98,6 14,3 5,7 5,5 4,2 13,0 6,8 5,3 12,3 6,7 19,0 5,9 1,4

Я бы хотел(а) бы зачитать Вам 
список политических личностей, и 
чтобы Вы сказали мне, слышали 

ли о них или нет?


Только для тех, кто слышал о политической личности …, Просим оценивать ее 
по шкале от 1 до 10, где 1 = «Очень плохая деятельность», а 10 = «Очень 

хорошая деятельность».
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% на строкe от общей выборки, 1091 респондентов 

Как вы оцениваете деятельность …?

 Оценки 7-10

Ион Чебан 

Игорь Додон 

Владимир Воронин 

Майя Санду 

Илан Шор 

Ион Кику  

Дорин Речан 

Ирина Влах 

Игорь Гросу 

Марина Таубер 

Ренато Усатый 

Дину Плынгэу 

Игорь Мунтяну 

Василе Боля 

Влад Филат 

Алексей Лунгу 

Ион Сула 

Драгош Галбур 

0 20 40 60 80 100

5,1

5,7

7,0

8,8

14,9

16,1

16,4

27,4

28,5

29,3

30,7

33,6

34,2

39,5

43,1

43,3

43,4

43,9
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Степень оценки деятельности политиков (7-10 оценки)

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл. 
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

43,1
39,942,043,341,7

35,938,1
33,8

43,7
36,3

43,3

52,4

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл. 
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

27,428,631,131,2

18,020,119,019,822,322,9
28,828,8

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл. 
2023

  Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

43,445,8
40,338,4

44,344,844,4
48,4

44,042,5
38,6

31,9

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл. 
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
 2023

Фев. 
2024

43,9

54,5

43,543,343,444,644,1
48,150,148,4

52,9

Майя Санду Ренато Усатый 

Игорь Додон Ион Чебан 
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14

8

22
31

10

15

Что можно сказать о том, как вы обычно голосуете, с точки зрения политической 
ориентации? 

•Обычно за левых 


•Обычно за центристских 


•Обычно за правых


•Иногда за левых, иногда 
за центристских или 
правых 

•Не применимо/Не 
голосую 

•НЗ/НО



www.imas.md

   

35

Насколько вас интересуют возможные досрочные парламентские выборы по шкале от 1 до 10, где 1 означает, что 
вы вообще не заинтересованы в парламентских выборах, а 10 - что вы очень заинтересованы в этих выборах? 

Насколько Вы решительны голосовать за ту или иную политическую партию на данный момент? 

3
13

18

21

45

Очень решителен 

Скорее решителен 

Скорее нерешителен 

Очень нерешителен 

НЗ/НО

1. Совсем не 

заинтересован ➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔
10. Очень 

заинтересован 
НЗ/НО

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

36,8 1,1 1,1 0,9 8,1 2,0 3,0 4,7 3,0 34,6 4,7
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% на строкe от общей выборки, 1091 респондентов 

Если бы досрочные парламентские выборы 
проводились в следующее воскресенье, за какую 

партию Вы бы отдали свой голос? 

% респондентов, имеющих возможность голосования, 888 респондента

Если бы досрочные парламентские выборы 
проводились в следующее воскресенье, за какую 

партию Вы бы отдали свой голос? 

PAS

ПКРМ + ПСРМ 

ПП Шанс

Наша Партия 

ПРОМ 

MAN

PPDA
ПП «Демократия 

 дома»
Возрождение

PSDE

ЛДПМ 

CUB
Дв.«Уважай 
 Молдову»

НМП

Другая партия 

Не голосовал бы 

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

13,2

5,4

0,6

0,3

0,3

0,4

0,6

0,6

0,8

1,3

1,3

1,8

3,3

3,7

11,8

23,4

31,2 PAS

ПКРМ + ПСРМ 

ПП Шанс

Наша Партия 

ПРОМ 

MAN

PPDA
ПП «Демократия 

 дома»
Возрождение

PSDE

ЛДПМ 

CUB
Дв.«Уважай 
 Молдову»

НМП

Другая партия 

0 10 20 30 40 50

0,7

0,3

0,4

0,4

0,8

0,8

1,0

1,5

1,6

2,2

4,0

4,6

14,5

28,7

38,4
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Если бы досрочные парламентские выборы проводились в следующее воскресенье, за какую 
партию Вы бы отдали свой голос? 

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

31,228,530,429,631,1
24,827,7

24,1
30,4

27,2
30,7

37,6

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

11,811,09,211,213,512,211,512,1
8,65,8

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

23,425,023,524,1
27,526,426,8

33,4
28,727,829,328,4

PAS ПП Шор / ПП Шанс 

ПКРМ + ПСРМ Наша Партия 

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

3,74,77,47,2
2,84,22,52,73,54,44,86,3
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% на строкe от общей выборки, 1091 респондентов 

Какой партии Вы симпатизируете (хотя бы немного)? За какую партию Вы точно не проголосовали бы? 

% на строкe от общей выборки, 1091 респондентов 

PAS

ПКРМ + ПСРМ 

ПП Шанс

Наша Партия 

ЛДПМ 
ПП «Демократия 

 дома»
Возрождение 

CUB

MAN

PPDA

PSDE
Дв.«Уважай 
 Молдову»

ПРОМ 

НМП

Другая партия 

Ни одна 

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

12,6

11,0

0,2

0,1

0,1

0,3

0,3

0,3

0,5

0,5

0,5

0,5

0,6

0,8

11,6

21,5

38,7PAS

ПКРМ + ПСРМ 

ПП Шанс

Наша Партия 

ПРОМ 

MAN

PPDA
ПП «Демократия 

 дома»
Возрождение 

PSDE

ЛДПМ 

CUB
Дв.«Уважай 
 Молдову»

НМП

Другая партия 

Ни одна 

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

6,3

6,7

0,1

0,1

0,1

0,1

0,1

0,1

0,1

0,1

0,1

0,1

0,1

0,4

0,6

1,5

2,5

13

5

1

0

0

0

1

1

1

1

1

2

3

4

12

23

31



   

   

Президентские	выборы
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34

Декабрь 2023  Февраль 2024

По вашему, Мая Санду ...? 

Заслуживает того, чтобы 
выиграть еще один срок на посту 
президента Республики Молдова 

Было бы лучше, если бы на пост 
президента Республики 

Молдова пришел кто-то другой 

НЗ/НО 
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6

86

8

Что бы вы предпочли? Что бы вы предпочли? 

12

37

51

•Оппозиция 
выдвинет единого 
кандидата 


•У оппозиции 
должно быть 
больше 
кандидатов на 
пост президента 


•НЗ/НО

•Кандидат, который 
больше говорит о 
внешней поддержке, 
геополитике


•Кандидат, который 
больше говорит о 
национальных 
интересах Молдовы


•НЗ/НО
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38

26

45

18

Если бы вам пришлось выбирать между кандидатом, который выступает за хорошие 
отношения с Россией, другим кандидатом, который выступает за сбалансированные 

отношения с Россией и Европой, другим кандидатом, который поддерживает хорошие 
отношения с Европой, и другим кандидатом, который поддерживает союз с Румынией, кого 

бы вы выбрали?


•Кандидат, который продвигает 
хорошие отношения с Россией 


•Кандидат, выступающий за 
сбалансированные отношения 
с Россией и Европой 


•Кандидат, который продвигает 
хорошие отношения с Европой 


• 


•Кандидат, выступающий за 
союз с Румынией


•НЗ/НО
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% на строкe от общей выборки, 1091 респондентов 

Если в следующее воскресенье состоятся досрочные 
президентские выборы, за кого бы вы проголосовали?


% респондентов, имеющих возможность голосования, 963 респондента

Если в следующее воскресенье состоятся досрочные 
президентские выборы, за кого бы вы проголосовали?


Майя Санду 

Игорь Додон 

Ион Чебан 

Ион Кику 

Ренато Усатый 

Ирина Влах 

Владимир Воронин 

Алексей Лунгу 

Дину Плынгэу

Влад Филат 

Игорь Мунтяну 

Ион Сула 

Кто-то другой 

Ни один 

НЗ/НО 

0 10 20 30 40 50

8,4

3,3

3,1

0,2

0,3

0,4

0,6

1,4

2,5

4,7

4,8

6,7

6,7

23,8

33,3 Майя Санду 

Игорь Додон 

Ион Чебан 

Ион Кику 

Ренато Усатый 

Ирина Влах 

Владимир Воронин 

Алексей Лунгу 

Дину Плынгэу

Влад Филат 

Игорь Мунтяну 

Ион Сула 

Кто-то другой 

0 10 20 30 40 50

3,6

0,2

0,3

0,4

0,7

1,6

2,8

5,3

5,4

7,5

7,6

26,9

37,7
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Если бы следующие кандидаты прошли во второй тур 
президентских выборов, за кого бы Вы проголосовали 

во втором туре?


6

17

39

38

Если бы следующие кандидаты прошли во второй тур 
президентских выборов, за кого бы Вы проголосовали 

во втором туре?


4
13

43

40
•Майя Санду


•Игорь Додон 

•Я бы не пошел 
голосовать 


•НЗ/НО

•Майя Санду


•Ион Чебан 

•Я бы не пошел 
голосовать 


•НЗ/НО
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Если бы следующие кандидаты прошли во второй тур 
президентских выборов, за кого бы Вы проголосовали 

во втором туре?


7

19

33

41

Если бы следующие кандидаты прошли во второй тур 
президентских выборов, за кого бы Вы проголосовали 

во втором туре?


6

25

30

39
•Майя Санду


•Ренато Усатый 


•Я бы не пошел 
голосовать 


•НЗ/НО

•Майя Санду


•Ирина Влах 


•Я бы не пошел 
голосовать 


•НЗ/НО



   

   

внешние	отношения 
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Недавно министр иностранных дел Нику Попеску объявил о своей отставке. Как вы думаете, 
что является основной причиной его отставки? 

23

15

2
42

5

13

•Личные, семейные причины 


•Недовольство работой министра 


•Скрытые причины, связанные с 
недоразумениями в PAS 


•Другое  

•Я не понимаю причин, по 
которым не были предоставлены 
заслуживающие доверия и 
прозрачные объяснения 

•НО
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Власти решили продлить запрет на въезд в Республику Молдова Георгию Симиону (сенатору 
от АУР) еще на 5 лет. Первое такое решение было принято в 2018 году. Что вы думаете об 

этом решении? 

50

28

22

•Это оскорбительное решение 


•Это правильное решение 


•НЗ/НО
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Война должна прекратиться,  
а Россия должна сохранить  

оккупированные ею территории 

Россию невозможно победить 
 в войне на Украине

Россия/Владимир Путин приближается к 
 достижению целей, которые он поставил 

 перед войной на Украине 

Украина должна продолжать 
 борьбу до победы 

Международное сообщество должно 
 больше поддерживать Украину оружием 

0 20 40 60 80 100

6

8

22

16

10

58

49

35

36

35

36

43

43

48

55

Согласен Не согласен НЗ/НО

С чем из следующего вы согласны и не согласны относительно войны на Украине? 
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В марте в Российской Федерации пройдут президентские выборы. На ваш взгляд, должен ли 
Владимир Путин выиграть еще один президентский срок или нет? 

9

53

38 •Да, должен 


•Нет, не должен 


•НЗ/НО
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Если в следующею воскресенье будет референдум (вас бы просили голосовать) ... Вы бы 
проголосовали за или против? 

Присоединение Респ. Молдова 
 к Европейскому союзу 

Евразийский Экономический Союз 

Объединение Рeсп. Молдова  
с Румынией 

НАТО 

0 20 40 60 80 100

1

0

1

1

13

9

16

10

4

3

4

5

54

50

37

28

28

38

42

56

Я бы голосовал за Я бы голосовал против Я бы не участвовал
Я не знаю, я еще не решил Нет ответа
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Если в следующею воскресенье будет референдум (вас бы просили голосовать) ... Вы бы 
проголосовали за или против? 

Июл. 
2020

Aвг. 
2020

Сен. 
2020

Сен. 
2020

Янв.  
2021

Мар.  
2021

Апр. 
2021

Май  
2021

Июн.  
2021

Ноя. 
2021

Фев. 
2022

Апр.  
2022

Июл.  
2022

Ноя. 
2022

Фев. 
2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

5655545653515151
56

5250
59616060

666367
63

69

Июл. 
2020

Aвг. 
2020

Сен. 
2020

Сен. 
2020

Янв.  
2021

Мар.  
2021

Апр. 
2021

Май  
2021

Июн.  
2021

Ноя. 
2021

Фев. 
2022

Апр.  
2022

Июл.  
2022

Ноя. 
2022

Фев. 
2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

42444141403841
49

43
484945474950

56
475150

55

Июл. 
2020

Aвг. 
2020

Сен. 
2020

Сен. 
2020

Янв.  
2021

Мар.  
2021

Апр. 
2021

Май  
2021

Июн.  
2021

Ноя. 
2021

Фев. 
2022

Апр.  
2022

Июл.  
2022

Ноя. 
2022

Фев. 
2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

28292629
242423

18
24

1920222223222522212124

Июл. 
2020

Aвг. 
2020

Сен. 
2020

Сен. 
2020

Янв.  
2021

Мар.  
2021

Апр. 
2021

Май  
2021

Июн.  
2021

Ноя. 
2021

Фев. 
2022

Апр.  
2022

Июл.  
2022

Ноя. 
2022

Фев. 
2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

38373837
3232

37
32

3635
3032353736373638

3437

Присоединение Респ. Молдова к Европейскому союзу Евразийский Экономический Союз 

НАТО Объединение Рeсп. Молдова с Румынией 
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